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ΟΙ ΠΕΡΙ ΔΑΣΙΚΩΝ ΜΑΘΗΤΕΥΟΜΕΝΩΝ  

(ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΚΑΙ ΟΡΟΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΣΤΟ ΔΑΣΙΚΟ ΚΟΛΕΓΙΟ) 

(ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΤΙΚΟΙ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 2026 

 

 

 

 

 

Συνοπτικός Τίτλος 

Οι παρόντες Κανονισμοί οι οποίοι διέπουν τους όρους εισαγωγής και 
εκπαίδευσης στο Δασικό Κολέγιο Κύπρου και οι οποίοι εγκρίθηκαν από το 
Υπουργικό Συμβούλιο, δημοσιεύονται για γενική ενημέρωση. 
 

1. Οι παρόντες Κανονισμοί θα αναφέρονται ως οι περί Δασικών Μαθητευομένων 
(Εισαγωγή και Όροι Εκπαίδευσης στο Δασικό Κολέγιο) (Τροποποιητικοί) 
Κανονισμοί του 2026. 

  
Ερμηνεία 2. Στους παρόντες Κανονισμούς, εκτός αν από το κείμενο προκύπτει διαφορετική 

έννοια: 
 

«Αρμόδια Αρχή» Αρμόδια Αρχή σημαίνει τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής 
Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος, ο οποίος ενεργεί συνήθως μέσω του  Γενικού 
Διευθυντή Γενικής Διεύθυνσης Περιβάλλοντος. 
 
«Γραπτή εξέταση» σημαίνει τον έλεγχο των γνώσεων ή των ικανοτήτων κάποιου 
στο γνωστικό αντικείμενο της εξέτασης μέσα από τον γραπτό λόγο. 
 
«Δασικό Κολέγιο Κύπρου (ΔΚΚ)» σημαίνει τη Δημόσια Σχολή Ανώτερης 
Εκπαίδευσης του Τμήματος Δασών. 

 
«Δασικός Μαθητευόμενος» σημαίνει οποιοδήποτε πρόσωπο που φοιτά στο 
Πρόγραμμα Σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα στη Δασοπονία» του Δασικού Κολεγίου 
Κύπρου και το οποίο παρακολουθεί και εφαρμόζει το Πρόγραμμα Σπουδών και 
τους εν δυνάμει Κανονισμούς 
 

«Διευθυντής Τμήματος Δασών» (ΔΤΔ) σημαίνει τον Διευθυντή του Τμήματος 
Δασών του Υπουργείου Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και Περιβάλλοντος ή 
οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο είναι δεόντως εξουσιοδοτημένο από αυτόν. 
 

«Διευθυντής Δασικού Κολεγίου Κύπρου» (ΔΔΚΚ) σημαίνει τον Ανώτερο 
Λειτουργό του Τμήματος Δασών ο οποίος ορίζεται από τον Διευθυντή του 
Τμήματος Δασών και είναι υπεύθυνος για τη διοίκηση και εύρυθμη λειτουργία 
του Δασικού Κολεγίου Κύπρου. 
 
«ΔΙΠΑΕ» σημαίνει τον Εθνικό Φορέα Διασφάλισης και Πιστοποίησης της 
Ποιότητας της Ανώτερης Εκπαίδευσης. 
 

«Εξωτερικός Επιστημονικός Συνεργάτης» (ΕΕΣ) είναι ο επιστήμονας που 
συνεργάζεται και συμμετέχει στα διδακτικά προγράμματα σπουδών του ΔΚΚ και 
που προέρχεται είτε από ακαδημαϊκή ή μη ακαδημαϊκή κοινότητα, είτε από 
ερευνητικά κέντρα και δεν είναι λειτουργός του Τμήματος Δασών ή του 
ευρύτερου Δημόσιου Τομέα. Συνεργάζεται με το ΔΚΚ σε επίπεδο έρευνας ή 
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διδασκαλίας, βάσει συμβάσεων ή αγοράς υπηρεσιών οι οποίες είναι δυνατόν να 
ανανεώνονται. 
 
«Επιτροπή» σημαίνει την επιτροπή που διορίζεται από τον Διευθυντή του 
Τμήματος Δασών με την έγκριση της Αρμόδιας Αρχής και απαρτίζεται από τον 
Διευθυντή του Δασικού Κολεγίου και δύο άλλους ανώτερους λειτουργούς του 
Τμήματος Δασών. Αρμοδιότητες της επιτροπής αυτής είναι: 

(α) Αξιολόγηση των αιτήσεων των υποψηφίων για εισδοχή στο Πρόγραμμα 
Σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα στη Δασοπονία» του ΔΚΚ. 
(β) Ανάθεση στην Υπηρεσία Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού 
και Νεολαίας (ΥΠΑΝ) της εργασίας για την ετοιμασία των θεμάτων και της 
βαθμολόγησης των γραπτών των εισαγωγικών εξετάσεων στο Πρόγραμμα. 
Στην περίπτωση κωλύματος της Υπηρεσίας Εξετάσεων του ΥΠΑΝ, τότε η εν 
λόγω  εργασία ανατίθεται σε Κρατικό ή ιδιωτικό πανεπιστήμιο της Κύπρου ή 
στο Κέντρο Παραγωγικότητας (ΚΕΠΑ). 
(γ) Διεξαγωγή της δοκιμασίας των υποψηφίων που έχουν επιτύχει στις 
εισαγωγικές γραπτές εξετάσεις, στα αθλητικά γυμναστικά αγωνίσματα όπως 
αυτά καθορίζονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι των παρόντων Κανονισμών. Το έργο της 
Επιτροπής κατά τη διαδικασία διεξαγωγής των αθλητικών γυμναστικών 
αγωνισμάτων δύναται να υποστηρίζεται από έναν αθλίατρο ή/και ένα γενικό 
γιατρό. 
(δ) Κατάρτιση του τελικού καταλόγου εισακτέων φοιτητών στο Πρόγραμμα 
Σπουδών με τη σχετική βαθμολογία.  

 
«Επιτροπή Ενστάσεων» σημαίνει την τριμελή επιτροπή που απαρτίζεται από 
Ανώτερους Λειτουργούς του Τμήματος Δασών, που διορίζεται από τον Διευθυντή 
του Τμήματος Δασών με την έγκριση της Αρμόδιας Αρχής και έχει ως αρμοδιότητα 
την εξέταση των οποιονδήποτε ενστάσεων από υποψηφίους για εισδοχή στο 
Πρόγραμμα Σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα στη Δασοπονία».  

 
«Επιτυχών» σημαίνει πρόσωπο που συμμετέχει στις γραπτές εισαγωγικές 
εξετάσεις του Προγράμματος Σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα στη Δασοπονία» του 
ΔΚΚ και συγκεντρώνει συνολική γενική βαθμολογία 50% τουλάχιστον κατά μέσο 
όρο και 40% τουλάχιστον για το καθένα από τα θέματα που περιλαμβάνονται 
στην εξέταση αυτή, καθώς και στα γυμναστικά αθλητικά αγωνίσματα και 
πετυχαίνει σ’ αυτά (pass). 

 

«Εκπαιδευτής» περιλαμβάνει οποιοδήποτε προσοντούχο πρόσωπο το οποίο 
ορίζεται από τον Διευθυντή του Τμήματος Δασών ως εκπαιδευτής στο Δασικό 
Κολέγιο Κύπρου. Ο εκπαιδευτής διαθέτει αναγνωρισμένα και επαρκή προσόντα 
(ακαδημαϊκά ή/και επαγγελματικά) ώστε να μπορεί να διδάσκει σε πρόγραμμα 
σπουδών ανώτερης/τριτοβάθμιας εκπαίδευσης επιπέδου Ανώτερου Διπλώματος. 
 
«Πρόγραμμα Εκπαίδευσης» σημαίνει το οργανωμένο πλαίσιο μαθησιακής 
δραστηριότητας που στοχεύει στην ανάπτυξη γνώσεων, δεξιοτήτων ή στάσεων 
μέσα από συγκεκριμένες μεθόδους διδασκαλίας, σε καθορισμένο χρόνο και με 
συγκεκριμένους πόρους. 
 
«Πρόγραμμα Σπουδών» σημαίνει το πρόγραμμα σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα 
στη Δασοπονία» (3 Έτη, 186 ECTS, Συμβατικό) του Δασικού Κολεγίου Κύπρου, το 
οποίο έχει πιστοποιηθεί από το Φορέα ΔΙΠΑΕ και απαιτεί τουλάχιστον 186 



3 

μονάδες ECTS για την απόκτηση του Ανώτερου Διπλώματος. Το Πρόγραμμα 
Σπουδών παρουσιάζεται στον Οδηγό Σπουδών του ΔΚΚ και δίνει τις 
κατευθυντήριες γραμμές και γενικά ορίζει άμεσα ή έμμεσα αφενός το 
περιεχόμενο της διδακτικής διαδικασίας (διδασκαλίας και μάθησης) και 
αφετέρου τις ανατροφοδοτικές διαδικασίες (αξιολόγηση του αποτελέσματος 
διδασκαλίας και μάθησης). 

«Υπουργείο» σημαίνει το Υπουργείο Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Περιβάλλοντος. 

«Υπουργός» σημαίνει τον Υπουργό Γεωργίας, Αγροτικής Ανάπτυξης και 
Περιβάλλοντος ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο είναι δεόντως εξουσιοδοτημένο 
από αυτόν. 
 
«Φοιτητής» σημαίνει τον Δασικό Μαθητευόμενο που φοιτά στο Δασικό Κολέγιο 

Κύπρου. 

 

«ECTS» σημαίνει το ευρωπαϊκό σύστημα μεταφοράς και συσσώρευσης 
ακαδημαϊκών-πιστωτικών μονάδων. 

  
Διεύθυνση ΔΚΚ 3. Διεύθυνση σημαίνει τον συντονισμό και την επίβλεψη της λειτουργίας του ΔΚΚ, 

καθώς και την παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης στους φοιτητές, η οποία ασκείται 
από τον ΔΔΚΚ, ο οποίος υπάγεται διοικητικά στο Τμήμα Δασών. 

  
Γλώσσα Διδασκαλίας 4. Γλώσσα διδασκαλίας είναι η Ελληνική. 
  
Ακαδημαϊκό Έτος  5. Το ακαδημαϊκό έτος είναι το χρονολογικό πλαίσιο μέσα στο οποίο γίνονται τα 

μαθήματα, οι πρακτικές, τα εργαστήρια, οι εξετάσεις και οι άλλες εκπαιδευτικές 
δραστηριότητες. Αρχίζει εντός του μηνός Σεπτεμβρίου κάθε χρόνου και λήγει την 31η 
Αυγούστου του επόμενου χρόνου.  

  
Αριθμός Εισακτέων  

Φοιτητών  
6. Ο προσδιορισμός του αριθμού των εισακτέων φοιτητών στο Πρόγραμμα Σπουδών του 

ΔΚΚ καθορίζεται από τους πιο κάτω παράγοντες: 
 

(α) Βελτίωση της σύνδεσης της Ανώτερης Εκπαίδευσης με την αγορά εργασίας. 
 
(β) Ανάγκες για κάλυψη κενών θέσεων Δασικού Λειτουργού της μη επιστημονικής 
δομής του Τμήματος Δασών. 
 
(γ) Δυναμικότητα ΔΚΚ σε ακαδημαϊκό και διοικητικό προσωπικό, εγκαταστάσεις, 
εκπαιδευτικό εξοπλισμό και υπηρεσίες φοιτητών. 
 
(δ) Μέγιστος αριθμός φοιτητών ανά μάθημα και πρακτική/εργαστήριο 
 
(ε) Κοινωνικοοικονομικοί παράγοντες.  
 
 

  
Κριτήρια Εισδοχής 

φοιτητών  

 

7. Η εισδοχή φοιτητών στο Πρόγραμμα Σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα στη 
Δασοπονία» του ΔΚΚ διέπεται από τα ακόλουθα κριτήρια: 
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(α) Δημόσια προκήρυξη του αριθμού των θέσεων φοίτησης με συγκεκριμένο 
χρονικό πλαίσιο. 
 
(β) Προϋποθέτει διαδικασία υποβολής αίτησης με τα απαραίτητα έγγραφα.  
 
(γ) Ουσιαστικό προαπαιτούμενο για να γίνει αποδεκτή η αίτηση εισδοχής είναι 
η κατοχή απολυτηρίου αναγνωρισμένης Σχολής Μέσης Εκπαίδευσης 
«Απολυτήριο Λυκείου» ή άλλου αναγνωρισμένου ισοδύναμου. 
 
(δ) Για τη διεκδίκηση θέσεων από Κύπριους υπηκόους και υπηκόους κρατών-
μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Πρόγραμμα Σπουδών, θα πρέπει οι 
υποψήφιοι να συμμετάσχουν στις εισαγωγικές γραπτές εξετάσεις που θα 
διοργανώνονται από την Υπηρεσία Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ), καθώς και στη δοκιμασία αθλητικών 
γυμναστικών αγωνισμάτων που θα διεξάγονται από την Επιτροπή που θα 
διορίζεται από τον ΔΤΔ για το σκοπό αυτό. Σημειώνεται ότι στην περίπτωση 
κωλύματος της Υπηρεσίας Εξετάσεων του ΥΠΑΝ, τότε η εν λόγω  εργασία θα 
ανατίθεται σε Κρατικό ή ιδιωτικό πανεπιστήμιο της Κύπρου ή στο Κέντρο 
Παραγωγικότητας (ΚΕΠΑ). 
 
 
(ε) Η εισδοχή για υπηκόους κρατών-μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
προϋποθέτει: την κατοχή εξαετούς απολυτηρίου Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, την κατοχή αποδεκτών τεκμηρίων της πολύ καλής και της καλής 
γνώσης της Ελληνικής και Αγγλικής γλώσσας αντίστοιχα (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ), την  
επιτυχία στις γραπτές εισαγωγικές εξετάσεις, καθώς και την επιτυχία  στη 
δοκιμασία αθλητικών γυμναστικών αγωνισμάτων, όπως αυτά καθορίζονται 
στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι  των παρόντων Κανονισμών.   

 
(στ) Ο αριθμός των φοιτητών από κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης για 
εισδοχή στο Πρόγραμμα Σπουδών θα γίνεται στη βάση του 10% του συνολικού 
αριθμού φοιτητών που θα εισάγονται σε έκαστο ακαδημαϊκό έτος. 
 
(ζ) Η επιλογή των εισακτέων φοιτητών γίνεται με βάση τη σειρά επιτυχίας στις 
γραπτές εισαγωγικές εξετάσεις, καθώς και την επιτυχία ή όχι (Pass or Fail) στη 
δοκιμασία αθλητικών γυμναστικών αγωνισμάτων, όπως αυτά καθορίζονται 
στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι των παρόντων Κανονισμών.  
 
(η) Να είναι ηλικίας κάτω των τριάντα (30) ετών κατά το χρόνο λήξης της 
προθεσμίας υποβολής της αίτησης. 

 
(θ) Οι Κύπριοι υπήκοοι να έχουν εκπληρώσει ή να αναμένεται ότι θα έχουν 
εκπληρώσει τις στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή να έχουν απαλλαγεί νόμιμα 
απ’ αυτές, όμως όχι για λόγους υγείας, πριν την έναρξη του εκάστοτε νέου 
ακαδημαϊκού έτους. 

 
(ι) Να μην έχουν απολυθεί ή να μην έχουν τερματιστεί οι υπηρεσίες τους στο 
παρελθόν από τη Δημόσια Υπηρεσία της Δημοκρατίας ή από Οργανισμό 
Δημοσίου Δικαίου για ποινικό αδίκημα ή πειθαρχικό παράπτωμα. 
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(ια) Να έχουν επιτύχει σε δοκιμασία αθλητικών γυμναστικών αγωνισμάτων, 
που διεξάγονται από την Επιτροπή που διορίζεται από τον ΔΤΔ για το σκοπό 
αυτό. Τα αγωνίσματα και το απαιτούμενο επίπεδο επιτυχίας καθορίζονται στο 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι των παρόντων Κανονισμών. 
 
(ιβ) Κάθε υποψήφιος που θα ειδοποιηθεί για ένταξη στο Πρόγραμμα Σπουδών 
θα πρέπει να πιστοποιείται από προσωπικό γιατρό εγγεγραμμένο στο ΓΕΣΥ για 
την καλή κατάσταση της υγείας του, την άρτια σωματική διάπλασή του, καθώς 
και για τη σωματική του καταλληλότητα για να εκτελεί τα καθήκοντα στα 
οποία  θα απασχολείται μετά την εισαγωγή του στο Πρόγραμμα Σπουδών του 
ΔΚΚ.  Μεταξύ άλλων θα πρέπει να διαπιστωθεί: 
 
- η καλή όρασή του με ή χωρίς τη χρήση διόπτρων και η καλή ακοή του χωρίς 

τη χρήση ακουστικών και 
 

- ότι δεν υποφέρει από οποιαδήποτε σωματική αναπηρία ή παραμόρφωση 
του σώματός του ή μέλος αυτού που να τον καθιστά ανίκανο να 
διακινείται με ευχέρεια πεζός σε δασικές ή/και άλλες περιοχές. 

 

(ιγ) Κενές θέσεις Δασικών Μαθητευομένων που προκύπτουν λόγω μη 
αποδοχής τους από τους επιλεγέντες εισακτέους φοιτητές στο Πρόγραμμα 
Σπουδών, θα συμπληρώνονται από τον Τελικό Κατάλογο Επιτυχόντων και 
πάντοτε στη βάση της σειράς κατάταξης τους. Η δυνατότητα συμπλήρωσης θα 
είναι εφικτή μέχρι και δυο εβδομάδες μετά από την ημερομηνία έναρξης του 
Προγράμματος Σπουδών   

Αξιολόγηση Αιτήσεων 

Υποψηφίων 

 

8. Η αξιολόγηση και ταξινόμηση των αιτήσεων των υποψηφίων για εισδοχή στο 

Πρόγραμμα Σπουδών του ΔΚΚ, γίνεται από την Επιτροπή η οποία διορίζεται για 

το σκοπό αυτό.  

 
Γραπτές Εισαγωγικές 

Εξετάσεις Υποψηφίων 

και Εξεταστέα Θέματα 

 

9. - (1) Οι υποψήφιοι που πληρούν τα κριτήρια εισδοχής που αναγράφονται στον 
Κανονισμό 7 των παρόντων Κανονισμών υποβάλλονται σε γραπτές εισαγωγικές 
εξετάσεις πάνω στα ακόλουθα θέματα: 
 

(α) Νέα Ελληνικά  
(β) Μαθηματικά 
(γ) Γενικές Γνώσεις 
(δ) Αγγλικά 

 
- (2) Η ετοιμασία των θεμάτων και η βαθμολόγηση των γραπτών ανατίθενται 
από την Επιτροπή στην Υπηρεσία Εξετάσεων του Υπουργείου Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας (ΥΠΑΝ). Στην περίπτωση κωλύματος της Υπηρεσίας 
Εξετάσεων του ΥΠΑΝ, τότε η εν λόγω  εργασία θα ανατίθεται σε Κρατικό ή 
ιδιωτικό πανεπιστήμιο της Κύπρου ή στο Κέντρο Παραγωγικότητας (ΚΕΠΑ).   
 
- (3) Για κάθε θέμα δίδεται βαθμολογία από μηδέν (0) μέχρι εκατό (100) μονάδες. 

Κανένας υποψήφιος θα θεωρείται ότι έχει επιτύχει στις πιο πάνω γραπτές 

εξετάσεις αν δεν έχει συγκεντρώσει τουλάχιστον συνολική γενική βαθμολογία 

πενήντα τοις εκατό (50%) τουλάχιστον κατά μέσο όρο, καθώς επίσης και 40% 

τουλάχιστον για το καθένα από τα θέματα που περιλαμβάνονται στην εξέταση 

αυτή.  
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- (4) Η ημερομηνία πραγματοποίησης των γραπτών εισαγωγικών εξετάσεων 

δημοσιοποιείται προς τους υποψηφίους τουλάχιστον 15 ημερολογιακές μέρες 

πριν την εξέταση. Αιτήματα από υποψηφίους για εξέταση σε άλλη ημερομηνία 

από τη δημοσιευμένη δεν εξετάζονται για κανένα λόγο. 

 
Δημοσίευση 

Αποτελεσμάτων των 

Γραπτών Εισαγωγικών 

Εξετάσεων 

10. Δημοσίευση με προστασία των προσωπικών δεδομένων, καταλόγου των 
αποτελεσμάτων των υποψηφίων στις γραπτές εισαγωγικές εξετάσεις μαζί με τη 
σχετική βαθμολογία, στον ημερήσιο τύπο, σε τρεις τουλάχιστον εφημερίδες 
ημερήσιας κυκλοφορίας, καθώς και στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

 
Δοκιμασία Υποψηφίων 

σε Αθλητικά 

Γυμναστικά 

Αγωνίσματα 

 

 

11. Οι υποψήφιοι για εισδοχή και φοίτηση στο Πρόγραμμα Σπουδών του ΔΚΚ, θα 

πρέπει να έχουν επιτύχει σε δοκιμασία αθλητικών γυμναστικών αγωνισμάτων, 

που διεξάγονται από την Επιτροπή που διορίζεται για το σκοπό αυτό. Τα 

αγωνίσματα και το απαιτούμενο επίπεδο καθορίζονται στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι των 

παρόντων Κανονισμών. Στην πιο πάνω δοκιμασία υποβάλλονται μόνο οι 

υποψήφιοι που έχουν επιτύχει στις γραπτές εισαγωγικές εξετάσεις σύμφωνα με 

τον Κανονισμό 9 των παρόντων Κανονισμών.  
  
Κατάρτιση Τελικού 

Καταλόγου 

Επιτυχόντων  

 

12. Η Επιτροπή μεριμνά για την αξιολόγηση των αποτελεσμάτων των σχετικών 

εισαγωγικών γραπτών εξετάσεων και των αθλητικών γυμναστικών αγωνισμάτων 

(pass or fail) και καταρτίζει τον τελικό κατάλογο των επιτυχόντων με σειρά 

φθίνουσα επιτυχίας.  

 
Επιλογή Εισακτέων 

Φοιτητών 
13. Η επιλογή των εισακτέων φοιτητών που θα παρακολουθήσουν το Πρόγραμμα 

Σπουδών, γίνεται με βάση τη σειρά κατάταξης στον τελικό κατάλογο επιτυχόντων.  

(α) Ο κατάλογος επιτυχόντων δημοσιεύεται με προστασία των προσωπικών 

δεδομένων, στον ημερήσιο τύπο, σε τρεις τουλάχιστον εφημερίδες 

ημερήσιας κυκλοφορίας, καθώς και στην Επίσημη Εφημερίδα της 

Δημοκρατίας. 

(β) Η σειρά κατάταξης των υποψηφίων στον Τελικό Κατάλογο Επιτυχόντων, 

καθορίζεται με βάση τον μέσο όρο των βαθμολογιών τους στα εξεταζόμενα 

τέσσερα μαθήματα.  

(γ) Σε περίπτωση ισοψηφίας ως προς τον μέσο όρο των βαθμολογιών τους 

στα εξεταζόμενα μαθήματα, η σειρά κατάταξης τους στον Τελικό Κατάλογο 

Επιτυχόντων καθορίζεται με βάση τη φθίνουσα σειρά του βαθμού του 

απολυτηρίου τους στη Μέση Εκπαίδευση. 

 
Παράλληλη Φοίτηση  14. Κατά την περίοδο φοίτησης στο πρόγραμμα σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα στη 

Δασοπονία», δεν επιτρέπεται: 

(α) Η ταυτόχρονη φοίτηση σε προγράμματα σπουδών που οδηγούν σε 

απόκτηση καταληκτικού τίτλου στο ίδιο γνωστικό αντικείμενο, ανεξάρτητα από 

την επιμέρους εξειδίκευση του καταληκτικού τίτλου και τους όρους φοίτησης 

(μερική ή εξ ολοκλήρου φοίτηση). 

(β) Η ταυτόχρονη φοίτηση με το καθεστώς «πλήρους φοίτησης» σε δύο 

ιδρύματα. 
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Διάρκεια Φοίτησης και 

Ολοκλήρωση Σπουδών 
15. Το πρόγραμμα σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα στη Δασοπονία», έχει κανονική 

διάρκεια φοίτησης τα έξι (6) ακαδημαϊκά εξάμηνα (3 έτη). 

(α) Η διάρκεια φοίτησης των σπουδών ενός φοιτητή μπορεί να παραταθεί 

μέχρι και δυο (2) επιπλέον ακαδημαϊκά εξάμηνα, μετά από σχετική έγκριση 

της Διεύθυνσης του ΔΚΚ.  

- Η παράταση φοίτησης δύο ακαδημαϊκών εξαμήνων δύναται να 

παραχωρείται για την επιτυχή ολοκλήρωση των απαιτήσεων του 

προγράμματος σπουδών. 

- Σημειώνεται ότι για την περίοδο των πρόσθετων δυο εξαμήνων, πέραν 

της κανονικής διάρκειας φοίτησης (6 εξάμηνα) ο φοιτητής δεν θα 

δικαιούται τα οποιαδήποτε ωφελήματα απορρέουν από τους παρόντες 

Κανονισμούς. 

(β) Το Πρόγραμμα Σπουδών πιστώνεται με σύνολο 186 πιστωτικών 

μονάδων, που αντιστοιχούν με το ευρωπαϊκό σύστημα μεταφοράς και 

συσσώρευσης ακαδημαϊκών πιστωτικών μονάδων (ECTS). 

- Για την απόκτηση του «Ανώτερου Διπλώματος στη Δασοπονία» ο 

φοιτητής υποχρεούται να παρακολουθήσει και να εξεταστεί με επιτυχία σε 

όλα τα μαθήματα που ορίζονται στον Οδηγό Σπουδών, συνόλου 180 ECTS, 

καθώς και στην επιτυχή παρακολούθηση του προγράμματος Πρακτικής 

Άσκησης συνολικού φόρτου εργασίας 6 ECTS, όπως ορίζεται στον Οδηγό 

Σπουδών. 

 
Προσωρινή Διακοπή 

Φοίτησης 

16. (α) Φοιτητής στο πρόγραμμα σπουδών του Ανώτερου Διπλώματος στη 

Δασοπονία, μπορεί να αιτηθεί για Προσωρινή Διακοπή Φοίτησης όταν 

συντρέχουν σοβαροί λόγοι: 

- Υγείας 

- Οικογενειακοί – Κοινωνικοί 

(β) Το αίτημα Προσωρινής Διακοπής Φοίτησης μπορεί να υποβληθεί σε 

οποιαδήποτε στάδιο της περιόδου σπουδών του φοιτητή, προσκομίζοντας μαζί 

με την αίτηση και τα απαραίτητα δικαιολογητικά έγγραφα.  

(γ) Το αίτημα Προσωρινής Διακοπής Φοίτησης, εξετάζεται από τη Διεύθυνση του 

Τμήματος Δασών η οποία σε ειδικές περιπτώσεις μπορεί να λάβει θέσεις και 

απόψεις από άλλους φορείς ή/και εξειδικευμένα φυσικά πρόσωπα, για την 

τεκμηρίωση των δικαιολογητικών της αίτησης. 

(δ) Η Προσωρινή Διακοπή Φοίτησης μπορεί να γίνει μόνο για το ακαδημαϊκό 

εξάμηνο κατά το οποίο υποβάλλεται η αίτηση.  

- Ακαδημαϊκό εξάμηνο κατά το οποίο ο φοιτητής έχει διακόψει τις σπουδές 

του δεν συνυπολογίζεται ως χρόνος φοίτησής του. 

(ε) Η συνολική περίοδος αναστολής φοίτησης δεν μπορεί να υπερβαίνει τα δύο 

(2) εξάμηνα, εκτός και αν συντρέχουν ειδικοί λόγοι, οι οποίοι και εξετάζονται 

κατά περίπτωση από τη Διεύθυνση του Τμήματος Δασών. 

- Νοείται ότι για κάθε ακαδημαϊκό εξάμηνο για το οποίο ο φοιτητής αιτείται 

Προσωρινή Διακοπή Φοίτησης, απαιτείται ξεχωριστή αίτηση. 
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(στ) Περαιτέρω, νοείται ότι ο φοιτητής κατά τη διάρκεια διακοπής της 

φοίτησης του δεν θα δικαιούται τα οποιαδήποτε ωφελήματα απορρέουν από 

τους παρόντες Κανονισμούς. 

 

Αυτοδικαίως 

Τερματισμός 

Φοίτησης 

 

17. (1) Η φοίτηση στο Πρόγραμμα Σπουδών τερματίζεται αυτοδικαίως, χωρίς την 

απονομή του «Ανώτερου Διπλώματος στη Δασοπονία», σε φοιτητή που αδυνατεί 

να ολοκληρώσει επιτυχώς την παρακολούθηση των μαθημάτων του Πρόγραμμα 

Σπουδών ή/και δεν έχει ικανοποιήσει πλήρως τις απαιτήσεις των σπουδών του 

όπως αυτό ορίζεται στον Οδηγό Σπουδών, με την παρέλευση στης πρόσθετης 

περιόδου παράτασης των δυο (2) ακαδημαϊκών εξαμήνων. 

(2) Η φοίτηση στο Πρόγραμμα Σπουδών τερματίζεται αυτοδικαίως όταν:  

(α) Ο φοιτητής δεν έχει κάνει εγγραφή σε μαθήματα (4η εβδομάδα των 

μαθημάτων). 

(β) Ο φοιτητής λάβει για δύο συνεχόμενα εξάμηνα βαθμολογία μηδέν (0) σε 

όλα του τα μαθήματα. 

(γ) Ο φοιτητής, μετά από αναστολή φοίτησης δεν κάνει εγγραφή σε 

μαθήματα.  

(δ) Ο φοιτητής έχει αποχωρήσει από όλα τα μαθήματα.  

(3) Ο φοιτητής ενημερώνεται γραπτώς για τη διαγραφή του από το Πρόγραμμα 

Σπουδών και καλείται εντός 15 ημερών να προβεί σε όλες τις ενέργειες για τη 

διευθέτηση τυχόν εκκρεμοτήτων προς το ΔΚΚ, όπως επιστροφή βιβλίων, ειδών 

ιματισμού, παράδοση δωματίου στο οικοτροφείο, ενώ τερματίζονται 

αυτόματα και οποιαδήποτε άλλα ωφελήματα απορρέουν από τους παρόντες 

Κανονισμούς. 

 

Σύστημα Αξιολόγησης 

και Βαθμολογίας 

Μαθημάτων 

Προγράμματος 

Σπουδών 

18. Η εφαρμογή της πολιτικής της αυθεντικής αξιολόγησης στο τριετές Πρόγραμμα 
Σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα στη Δασοπονία» επιτυγχάνεται μέσα από την 
υιοθέτηση επιπέδων αξιολόγησης όπως αυτά περιγράφονται στον Οδηγό 
Σπουδών του ΔΚΚ, ο οποίος αναρτάται μαζί με τη δημοσίευση των κενών θέσεων 
Δασικών Μαθητευομένων, αλλά και στο ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ των παρόντων 
Κανονισμών.  

Τρόπος Αξιολόγησης 

των Δασικών 

Μαθητευομένων και 

Προϋποθέσεις για 

Δικαίωμα Απονομής 

Ανώτερου Διπλώματος 

στη Δασοπονία 

 
Μορφή Εκπαίδευσης, 

Διδακτέα Ύλη και 

Πρακτική Άσκηση 

19. Αναφορικά με τον βαθμό του Ανώτερου Διπλώματος, η βαθμολογία είναι στη 
εκατοντάβαθμη κλίμακα με άριστα το 100 και ελάχιστο βαθμό επιτυχίας το 50. 
Ο βαθμός του Ανώτερου Διπλώματος υπολογίζεται ως ο σταθμικός μέσος όρος 
των βαθμών όλων των μαθημάτων και της πρακτικής άσκησης που απαιτούνται 
για την απόκτηση του τίτλου σπουδών, με τον συντελεστή βαρύτητας για τον 
κάθε βαθμό να ορίζεται από τις πιστωτικές μονάδες (ECTS) που έχει το αντίστοιχο 
μάθημα και η πρακτική.  

 
20. Η πρακτική και θεωρητική εκπαίδευση των Δασικών Μαθητευομένων 

αναλαμβάνεται από το ΔΚΚ. Αυτή περιλαμβάνει σειρά μαθημάτων, πρακτικών 
ασκήσεων και εργαστηρίων καλύπτοντας όλους τους τύπους δασικών έργων 
όπως προστασία των δασών από βιοτικούς και αβιοτικούς παράγοντες, 
αναδασώσεις, αποκατάσταση υποβαθμισμένων περιοχών, δασοκομικές 
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εργασίες, διεξαγωγή απογραφών, διαχείριση δασικών φυτωρίων, οργάνωση και 
διεξαγωγή υλοτομιών, μελετών, καθώς και οποιεσδήποτε άλλες εργασίες τους 
ανατεθούν από τους εκπαιδευτές τους. Το αναλυτικό πρόγραμμα εκπαίδευσης 
παρουσιάζεται στον Οδηγό Σπουδών του ΔΚΚ, όπως αυτό έχει αξιολογηθεί και 
πιστοποιηθεί από τον Φορέα ΔΙΠΑΕ. Στα πλαίσια πρακτικής-πραγματικής 
εργασίας, οι φοιτητές δύναται να λαμβάνουν μέρος στο πρόγραμμα του 
συστήματος επιφυλακής του Τμήματος Δασών για σκοπούς δασοπροστασίας. 

 
Ωφελήματα Δασικών 

Μαθητευομένων  

 

21. (α) Οι Δασικοί Μαθητευόμενοι δικαιούνται, όσο διαρκεί η εκπαίδευσή τους, 
δωρεάν διατροφή, ένδυση και υπόδηση, καθώς και εξοπλισμό ασφαλείας 
σύμφωνα με τους Κανονισμούς οι οποίοι διέπουν την παραχώρηση στολών προς 
τους Δασικούς Λειτουργούς. Δύναται να παρέχεται δωρεά διαμονή στη βάση 
κριτηρίων που θα καθορίζονται από τη Διεύθυνση του ΔΚΚ. Επίσης, δύναται να 
καταβάλλεται μηνιαίο επίδομα το οποίο θα καθορίζεται από καιρό σε καιρό από 
την Κυβέρνηση της Κυπριακής Δημοκρατίας, και θα αφορά την παραγόμενη από 
μέρους του φοιτητή πραγματική εργασία που θα σχετίζεται τόσο με την εύρυθμη 
λειτουργία του ΔΚΚ, όσο και με τη διεκπεραίωση εργασιών του Τμήματος Δασών, 
συμπεριλαμβανομένου και του προγράμματος του συστήματος επιφυλακής του 
Τμήματος Δασών για σκοπούς δασοπροστασίας. Η πραγματική εργασία που θα 
εκτελεί ο φοιτητής θα καθορίζεται με εσωτερική εγκύκλιο του ΔΚΚ. 

 
(β) Οι Δασικοί Μαθητευόμενοι δικαιούνται δωρεάν ιατρική περίθαλψη, η οποία 
παρέχεται από το υφιστάμενο σύστημα υγείας της Κυπριακής Δημοκρατίας.  

 
(γ) Οι διακοπές των Δασικών Μαθητευομένων για τη γιορτή των Χριστουγέννων 
θα αρχίζουν την παραμονή των Χριστουγέννων και θα τελειώνουν τη γιορτή των 
Θεοφανίων και για το Πάσχα θα αρχίζουν τη Μεγάλη Παρασκευή και θα 
τελειώνουν την Κυριακή του Θωμά. 

 
(δ) Οι Δασικοί Μαθητευόμενοι δεν δικαιούνται επίδομα διανυκτέρευσης όταν 
μετακινούνται από το ένα μέρος στο άλλο για σκοπούς του προγράμματος 
εκπαίδευσης. Σ΄ αυτές τις περιπτώσεις, το Δασικό Κολέγιο παρέχει δωρεάν το 
μέσο μετακίνησης, τη διαμονή και τη διατροφή. 

 
Καθήκοντα, 

Υποχρεώσεις και 

Δικαιώματα Δασικών 

Μαθητευομένων 

22. Όπως αυτά καθορίζονται στο πιστοποιημένο από τον Αρμόδιο Φορέα ΔΙΠΑΕ 

Πρόγραμμα Σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα στη Δασοπονία» . Επιπλέον οι Δασικοί 

Μαθητευόμενοι συμμετέχουν τόσο στο πρόγραμμα επιφυλακής του Τμήματος Δασών 

όσο και στη κατάσβεση δασικών πυρκαγιών κατά τη περίοδο υψηλού κινδύνου έκρηξης 

και επέκτασης πυρκαγιών. 

 
Πειθαρχία Δασικών 

Μαθητευομένων 
23. Ο φοιτητής τηρεί τους εκάστοτε εσωτερικούς κανόνες και τις οδηγίες της 

Διεύθυνσης του ΔΚΚ, συμπεριφέρεται με τρόπο πολιτισμένο έναντι των 

υπολοίπων φοιτητών, του προσωπικού του Κολεγίου και γενικά των 

συνανθρώπων του και αποφεύγει ενέργειες που δυνατόν να δυσφημίσουν το 

Δασικό Κολέγιο/Τμήμα Δασών ή να κλονίσουν με οποιοδήποτε τρόπο την 

εμπιστοσύνη του κοινού σ' αυτά. 

 
Ενδυμασία και 

Εξοπλισμός Ασφαλείας 
24. Οι φοιτητές κατά τη διάρκεια των ωρών πρακτικής - εργαστηρίων –πραγματικής 

εργασίας (κατάσβεσης πυρκαγιών, χρήση αλυσοπρίονων, κ.λπ.) θα πρέπει να 
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φέρουν και να χρησιμοποιούν την υπόδηση και την ενδυμασία, καθώς και τον 
εξοπλισμό ασφαλείας που θα τους παραχωρείται δωρεάν από το ΔΚΚ. 

  
Αδικαιολόγητη 

Απουσία από το Χώρο 

Εκπαίδευσης 

25. Κατά τη διάρκεια των πρακτικών - εργαστηρίων και πραγματικής εργασίας, κανένας 
φοιτητής δεν μπορεί να εγκαταλείπει τον χώρο εκπαίδευσης χωρίς την άδεια του 
εκπαιδευτή.   

  
Ωράριο Προγράμματος 

Εκπαίδευσης 
26. Η εκπαίδευση πραγματοποιείται από Δευτέρα μέχρι Παρασκευή και σε εξαιρετικές 

περιπτώσεις και κατά τη διάρκεια αργιών. Το ωράριο εκπαίδευσης κυμαίνεται μεταξύ των 
ωρών 07:30 π.μ. και 20:00 μ.μ.. 
 

Λειτουργία Οικοτροφείου 27. Στο ΔΚΚ δύναται να λειτουργεί οικοτροφείο για διαμονή και σίτιση των φοιτητών. 
  
Καταστροφή 

Περιουσίας του ΔΚΚ 
28. Η καταστροφή περιουσίας του ΔΚΚ είτε ηθελημένα είτε άθελα αποτελεί 

πειθαρχικό αδίκημα και κάθε φοιτητής που θα κριθεί ένοχος θα είναι 
υποχρεωμένος να καταβάλει την ανάλογη χρηματική αποζημίωση. Πέραν των 
πιο πάνω, μπορεί να ληφθούν εναντίον του και πειθαρχικά μέτρα. 

  
Παραβίαση 

Κανονισμών 
29. Οποιοσδήποτε φοιτητής παραβιάζει οποιονδήποτε από τους πιο πάνω Κανονισμούς 

υπόκειται σε πειθαρχική δίωξη. 
  
Άγνοια Κανονισμών 30. Η άγνοια των παρόντων Κανονισμών δεν αποτελεί δικαιολογία για την 

παραβίασή τους. 
 

 

Τροποποίηση 

Κανονισμών 

 

 

31. Οι παρόντες Κανονισμοί μπορούν να τροποποιούνται ύστερα από έγκριση του 

Υπουργικού Συμβουλίου. 

Κατάργηση 

προηγούμενων 

Κανονισμών 

32. Οι Κανονισμοί για τους Δασικούς Μαθητευομένους (Εισαγωγή και Όροι 
Εκπαίδευσης στο Δασικό Κολέγιο Κύπρου) του 2002 και 2008 καταργούνται με 
τους παρόντες Κανονισμούς από την ημερομηνία που οι παρόντες Κανονισμοί 
τίθενται σε ισχύ από το Υπουργικό Συμβούλιο. Η ημερομηνία θέσπισης 
δημοσιεύεται στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 
 

Γένος Λέξεων 33. Λέξεις στο αρσενικό γένος θα θεωρούνται ότι περιλαμβάνουν και το θηλυκό και 
αντίστροφα. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Ι 

Τα αθλητικά γυμναστικά αγωνίσματα που αναφέρονται στο παρόν ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ, εκτελούνται με τη 

σειρά 1 – 6 σε ημερομηνίες που καθορίζονται από την Επιτροπή.  

Για τη συμμετοχή στα αγωνίσματα, ο υποψήφιος πρέπει να προσκομίσει βεβαίωση κατάστασης 

υγείας η οποία εκδίδεται και υπογράφεται από Προσωπικό Γιατρό εγγεγραμμένο στο ΓΕΣΥ στην 

οποία πιστοποιείται η καλή κατάσταση υγείας του υποψηφίου, ως προς τα ακόλουθα: Να μην 

υποφέρει από οποιοδήποτε παθολογικό, καρδιοαναπνευστικό ή άλλο ιατρικό πρόβλημα που να 

τον καθιστά ανίκανο ή να τον κατατάσσει σε ομάδα υψηλού κινδύνου ως προς τη συμμετοχή του 

στα αθλητικά γυμναστικά αγωνίσματα που αναφέρονται στο παρόν ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ των παρόντων 

Κανονισμών.  

Στην περίπτωση αδυναμίας συμμετοχής στα αγωνίσματα για λόγους ανωτέρας βίας ή σοβαρής 

ασθένειας / τραυματισμού / νοσηλείας ή επίσημης συμμετοχής σε εκπαιδευτική/διεθνή αθλητική  

δραστηριότητα, κ.λπ., ο υποψήφιος πρέπει να προσκομίσει τα απαραίτητα δικαιολογητικά 

έγγραφα που να αναφέρουν τους λόγους αδυναμίας συμμετοχής. Τα εν λόγω δικαιολογητικά 

έγγραφα αξιολογούνται από την Επιτροπή και εφόσον γίνουν αποδεκτά, τότε τα αθλητικά 

γυμναστικά αγωνίσματα (δοκιμασία) δύναται να πραγματοποιηθούν μεταξύ της όγδοης (8ης) και 

της δέκατης τέταρτης (14ης) ημέρας που ακολουθεί την ημερομηνία πραγματοποίησης της πρώτης 

δοκιμασίας, όπως αυτά περιγράφονται στο παρόν ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ. Η δυνατότητα αυτή της δεύτερης 

ευκαιρίας δίνεται μόνο για μία φορά, χωρίς δυνατότητα επανάληψης, και νοουμένου ότι δεν 

υπάρχει οποιοσδήποτε απαγορευτικός χρονικός περιορισμός που να μην επιτρέπει την διεξαγωγή 

δεύτερης ευκαιρίας. 

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΓΥΜΝΑΣΤΙΚΑ ΑΓΩΝΙΣΜΑΤΑ ΚΑΙ ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ  

1. Δοκιμασία Δρόμου Αντοχής 12 Λεπτών 

(α) ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΤΕΣΤ: Αξιολόγηση καρδιοαναπνευστικής λειτουργίας σε κόπωση και της 

ικανότητας του Οργανισμού για παραγωγή μυϊκού έργου παρατεταμένης διάρκειας.  

(β) ΟΡΓΑΝΑ: Στίβος 400 μέτρων, τουλάχιστο δύο χρονόμετρα με δυνατότητα καταγραφής 
πολλαπλών μετρήσεων, μία σφυρίχτρα για την εκκίνηση και τον τερματισμό, δύο πινάκια 
που θα είναι καταγραμμένα τα ονόματα των εξεταζόμενων ανά ομάδα, της με τους αριθμούς 
που θα φέρουν στο στήθος, καθώς και έντυπα καταγραφής των αποτελεσμάτων όπου θα 
φαίνονται αναλυτικά οι στροφές που διένυσε ο κάθε εξεταζόμενος μέχρι να τερματίσει.  

(γ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Πριν την έναρξη της δοκιμασίας οι εξεταζόμενοι χωρίζονται σε 
ομάδες, τους δίνονται οι αριθμοί που θα πρέπει να τοποθετήσουν στο στήθος τους και, μετά 
από ολιγόλεπτη προθέρμανση, η πρώτη ομάδα που θα εξεταστεί καλείται να παραταχθεί 
στην γραμμή εκκίνησης για να ξεκινήσει η δοκιμασία. Μετά από πρόσταγμα, οι εξεταζόμενοι 
ξεκινούν να τρέχουν για διάρκεια 12 λεπτών και σε κάθε στροφή ενημερώνονται από τους 
χρονομέτρες για το ρυθμό που ακολουθούν, μέχρι τη λήξη του χρόνου των 12 λεπτών. Οι 
άντρες πρέπει να διανύσουν στο χρόνο των 12 λεπτών έξι (6) στροφές (2.400 μέτρα) και οι 
γυναίκες πέντε (5) στροφές (2.000 μέτρα). Η γραμμή εκκίνησης και ο τερματισμός θα είναι 
στο ίδιο σημείο.  

(δ) ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Όσοι υποψήφιοι δεν καλύψουν την προβλεπόμενη απόσταση, έχουν το 
δικαίωμα, εάν το επιθυμούν, να επαναλάβουν την ίδια δοκιμασία, για μόνο μία φορά, σε 
ημερομηνία που καθορίζεται μεταξύ της όγδοης (8ης) και της δέκατης τέταρτης (14ης) ημέρας 
που ακολουθεί την ημερομηνία πραγματοποίησης της πρώτης δοκιμασίας και νοουμένου ότι 
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δεν υπάρχει οποιοσδήποτε απαγορευτικός χρονικός περιορισμός που να μην επιτρέπει την 
διεξαγωγή δεύτερης ευκαιρίας. 

Νοείται ότι, όσοι υποψήφιοι δεν καλύψουν την προβλεπόμενη απόσταση μέσα στα χρονικά 
πλαίσια επιτυχίας, τότε αποκλείονται από τα υπόλοιπα αθλητικά αγωνίσματα.  

Οι υποψήφιοι που δεν θα καταφέρουν να καλύψουν την προβλεπόμενη απόσταση μέσα στα 
χρονικά πλαίσια επιτυχίας και κατά τη δεύτερη επαναληπτική δοκιμασία, τότε αποκλείονται 
και από την όλη διαδικασία αξιολόγησης για εισαγωγή στο ΔΚΚ. 

Περαιτέρω, διευκρινίζεται ότι οι υποψήφιοι οι οποίοι δεν μπόρεσαν να λάβουν μέρος στην 
εκ των προτέρων καθορισμένη ημερομηνία διεξαγωγής της πρώτης δοκιμασίας δρόμου 
αντοχής 12 λεπτών, αλλά έχουν υποβάλει τα απαραίτητα δικαιολογητικά έγγραφα και τα 
οποία έχουν γίνει αποδεκτά από την Επιτροπή,  θα μπορούν να λάβουν μέρος στη δεύτερη 
και τελευταία επαναληπτική δοκιμασία που θα λάβει χώρα στην εκ των προτέρων 
καθορισμένη ημερομηνία.  

(ε) ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ: 

(i) Για άντρες: 2.400 m 
(ii) Για γυναίκες: 2.000 m 

 

2. Δρόμος ταχύτητας 30 μέτρων 

(α) ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΤΕΣΤ: Αξιολόγηση της ικανότητας για άμεση και γρήγορη μετακίνηση του 

σώματος.  

(β) ΟΡΓΑΝΑ: Δύο χρονόμετρα, δύο σημαδούρες για γραμμή τερματισμού και επίπεδος χώρος 

μήκους τουλάχιστον 50 μέτρων.  

(γ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Πριν από την έναρξη της δοκιμασίας πρέπει να γίνεται κατάλληλη 

προετοιμασία με προθέρμανση και διατατικές ασκήσεις. Κατά την εξέταση ο εξεταζόμενος 

βρίσκεται πίσω από τη γραμμή εκκίνησης και μετά από πρόσταγμα ξεκινά από όρθια θέση να 

τρέχει, χωρίς συναγωνισμό, απόσταση 30 μέτρων, όσο το δυνατό γρηγορότερα και σε ευθεία 

γραμμή.  

(δ) ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Η δοκιμασία εκτελείται δύο φορές, μετά από μικρή ανάπαυση μεταξύ 

της 1ης και 2ης προσπάθειας και καταγράφεται η καλύτερη προσπάθεια σε δευτερόλεπτα και 

δέκατα του δευτερολέπτου. Όσοι υποψήφιοι αποτύχουν και στις δύο προσπάθειες της 

δοκιμασίας για να επιτύχουν το ελάχιστο όριο επιτυχίας, τότε αποκλείονται και από την 

υπόλοιπη διαδικασία αξιολόγησης για εισαγωγή στο ΔΚΚ. 

(ε) ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ:  

(i) Για άντρες: 4,5 sec  

(ii) Για γυναίκες: 5,0 sec  

3. Δύναμη Χειρολαβής 

(α) ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΤΕΣΤ: Αξιολόγηση μέγιστης δύναμης των μυών του πήχεως για δυνατό 

κράτημα και έλξη αντικειμένου.  
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(β) ΟΡΓΑΝΑ: Ένα βαθμονομημένο μηχανικό ή ηλεκτρονικό δυναμόμετρο, τύπου Jamar, με 

προσαρμοζόμενη λαβή.  

(γ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Ο εξεταζόμενος σφίγγει με το δεξί του χέρι την χειρολαβή του 

δυναμόμετρου, όσο πιο δυνατά μπορεί, για 2 - 3 δευτερόλεπτα, κρατώντας το δυναμόμετρο 

μακριά από το κορμί του και με την όψη των ενδείξεων να είναι στραμμένη προς τον 

εξεταστή. Κατά τη διάρκεια της δοκιμασίας ο βραχίονας και το χέρι που κρατά το 

δυναμόμετρο δεν πρέπει να αγγίζουν το σώμα. Επαναλαμβάνει την ίδια διαδικασία με το 

αριστερό του χέρι και στη συνέχεια καταγράφεται το άθροισμα και των δύο χεριών. Πριν από 

κάθε δοκιμαζόμενο και μετά από κάθε προσπάθεια, πρέπει να ελέγχεται ότι το δυναμόμετρο 

επαναρυθμίστηκε στο μηδέν.  

(δ) ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Η δοκιμασία εκτελείται δύο φορές για κάθε χέρι, μετά από μικρή 

ανάπαυση μεταξύ της 1ης  και 2ης προσπάθειας και καταγράφεται η καλύτερη προσπάθεια σε 

κιλά και δέκατα του κιλού. Όσοι υποψήφιοι αποτύχουν και στις δύο  προσπάθειες της 

δοκιμασίας να επιτύχουν το ελάχιστο όριο επιτυχίας, τότε αποκλείονται και από την 

υπόλοιπη διαδικασία αξιολόγησης για εισαγωγή στο ΔΚΚ. 

(ε) ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ:  

(i) Για άντρες: 90 kg  

(ii) Για γυναίκες: 65 kg  

4. Δίπλωση από Εδραία Θέση 

(α) ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΤΕΣΤ: Αξιολόγηση της ελαστικότητας των ραχιαίων μυών, της κινητικότητας 

της λεκάνης και των οπίσθιων μηριαίων μυών.  

(β) ΟΡΓΑΝΑ: Ένα βαθμονομημένο σε εκατοστά του μέτρου (cm) μηχανικό Ευλυγισιόμετρο.  

(γ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Ο εξεταζόμενος κάθεται στην εδραία θέση τοποθετώντας τα 

πέλματα των ποδιών του (χωρίς παπούτσια) στις καθορισμένες θέσεις της συσκευής. 

Διπλώνει τον κορμό και εκτείνει τα χέρια του μπροστά, χωρίς να λυγίζει τα γόνατά του. 

Προσπαθεί να μείνει ακίνητος για δύο δευτερόλεπτα, χωρίς σπασμωδικές κινήσεις.  

(δ) ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Η δοκιμασία εκτελείται δύο φορές και καταγράφεται η καλύτερη 

προσπάθεια. Ο εξεταστής προσέχει να μην λυγίζουν τα γόνατα. Η επίδοση ορίζεται στο σημείο της 

βαθμονομημένης κλίμακας που μπορεί να φτάσει ο εξεταζόμενος με τις άκρες των δακτύλων του. 

Τα αποτελέσματα δίνονται από την κλίμακα σε εκατοστά του μέτρου (cm). Όσοι υποψήφιοι 

αποτύχουν και στις δύο προσπάθειες της δοκιμασίας να επιτύχουν το ελάχιστο όριο επιτυχίας, τότε 

αποκλείονται και από την υπόλοιπη διαδικασία αξιολόγησης για εισαγωγή στο ΔΚΚ.(ε) ΕΛΑΧΙΣΤΟ 

ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ:  

(i) Για άντρες: 0 cm.  

(ii) Για γυναίκες: 5 cm  

5. Μέτρηση Κατακόρυφου Άλματος 

(α) ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΤΕΣΤ: Αξιολόγηση της μέγιστης μυϊκής ισχύος και ταχυδύναμης των ποδιών 

και της αλτικότητας των κάτω άκρων.  
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(β) ΟΡΓΑΝΑ: Ηλεκτρονικός δυναμοτάπητας, τύπου Bosco.  

(γ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Ο εξεταζόμενος ανεβαίνει πάνω στον ηλεκτρονικό 

δυναμοτάπητα, όπου εκτελεί ένα κατακόρυφο άλμα με ταλάντευση και με τη χρήση χεριών. 

Ο ηλεκτρονικός δυναμοτάπητας καταγράφει τη χρονική διάρκεια της πτήσης του άλματος και 

από τον χρόνο πτήσης υπολογίζεται το ύψος πτήσης και το παραγόμενο έργο και η ισχύς. 

Βασική προϋπόθεση είναι η θέση που πραγματοποιείται το άλμα στην απογείωση να είναι η 

ίδια και κατά την προσγείωση του εξεταζόμενου.  

(δ) ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Η δοκιμασία εκτελείται δύο φορές, μετά από μικρή ανάπαυση μεταξύ 

της 1ης και 2ης προσπάθειας, και καταγράφεται η καλύτερη προσπάθεια σε εκατοστά και 

δέκατα του εκατοστού του μέτρου. Όσοι υποψήφιοι αποτύχουν και στις δύο προσπάθειες  

της δοκιμασίας να επιτύχουν το ελάχιστο όριο επιτυχίας, τότε αποκλείονται και από την 

υπόλοιπη διαδικασία αξιολόγησης για εισαγωγή στο ΔΚΚ. 

(ε) ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ:  

(i) Για άντρες: 40 cm  

(ii) Για γυναίκες: 30 cm  

6. Δοκιμασία Αντοχής και Ευχέρειας Διακίνησης σε Ανώμαλο Έδαφος  

(α) ΣΚΟΠΟΣ ΤΟΥ ΤΕΣΤ: Αξιολόγηση της καρδιοαναπνευστικής λειτουργίας σε κόπωση και της 

ικανότητας του οργανισμού για ευχέρεια πεζής διακίνησης σε ανωφέρεια επικλινούς και 

ανώμαλου εδάφους με βλάστηση.  

(β) ΟΡΓΑΝΑ:  

- πλαγιά δασικού εδάφους συνολικού μήκους 350 μέτρων, αποτελούμενη από δύο 

τμήματα, ένα τμήμα εδάφους με βλάστηση (200 μέτρα) και ένα τμήμα αντιπυρικής 

λωρίδας (150 μέτρα) με κλίση τριάντα τοις εκατό (30%) τουλάχιστον, 

- τρείς σημαδούρες, μία στην αφετηρία, μία στο τέρμα του τμήματος του εδάφους με 

βλάστηση και αρχή της  αντιπυρικής λωρίδας και μία στο ψηλότερο σημείο και τέρμα της 

δοκιμασίας, 

- τουλάχιστον τέσσερα χρονόμετρα με δυνατότητα διπλής καταγραφής μετρήσεων κατά 

την εκκίνηση και τερματισμό,  

- ένα σακίδιο με τον εξοπλισμό ασφαλείας πυρόσβεσης και νερό που θα φέρουν μαζί τους 

οι εξεταζόμενοι,   

- μία σφυρίχτρα για την εκκίνηση και μία για τον τερματισμό,  

- δύο πίνακες, στους οποίους θα είναι καταγραμμένα τα ονόματα των εξεταζόμενων ανά 

ομάδα, μαζί με τους αριθμούς που θα φέρουν στο στήθος,  

- έντυπο καταγραφής και επιβεβαίωσης της διέλευσης των εξεταζόμενων από το 

ενδιάμεσο σημείο πλαγιάς και αντιπυρικής λωρίδας, καθώς και 

- έντυπα καταγραφής των αποτελεσμάτων, στα οποία θα φαίνονται αναλυτικά οι χρόνοι 

εκκίνησης και τερματισμού.   
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(γ) ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΜΕΤΡΗΣΗΣ: Πριν την έναρξη της δοκιμασίας, οι εξεταζόμενοι χωρίζονται σε 

μικρές ομάδες, τους δίνονται οι αριθμοί, τους οποίους θα πρέπει να τοποθετήσουν στο 

στήθος τους και μετά από ολιγόλεπτη προθέρμανση και παραλαβή του σακιδίου, η πρώτη 

ομάδα που θα εξεταστεί καλείται να παραταχθεί στη γραμμή εκκίνησης για να ξεκινήσει η 

δοκιμασία. Μετά από πρόσταγμα, οι εξεταζόμενοι ξεκινούν την ανάβαση στη πλαγιά, την 

διέλευση από το ενδιάμεσο σημείο πλαγιάς και αντιπυρικής λωρίδας και στη συνέχεια 

καταλήγουν στο τέρμα. Οι χρονομέτρες καταγράφουν τους χρόνους εκκίνησης και άφιξης σε 

σχετικά έντυπα με όλα τα στοιχεία των εξεταζόμενων, ενώ στο ενδιάμεσο σημείο της πλαγιάς 

και αντιπυρικής λωρίδας καταγράφεται από δύο Λειτουργούς η διέλευση ή όχι των 

εξεταζόμενων. Οι άντρες πρέπει να διανύσουν τη διαδρομή ανάβασης μέσα σε χρόνο όχι 

περισσότερο των εννέα λεπτών και οι γυναίκες μέσα σε χρόνο όχι περισσότερο των έντεκα 

λεπτών.  

(δ) ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ: Η δοκιμασία εκτελείται μόνο μία φορά. Νοείται ότι όσοι υποψήφιοι 

αποτύχουν να επιτύχουν το ελάχιστο όριο επιτυχίας, απορρίπτονται από την υπόλοιπη 

διαδικασία αξιολόγησης για εισαγωγή στο ΔΚΚ. 

(ε) ΕΛΑΧΙΣΤΟ ΟΡΙΟ ΕΠΙΤΥΧΙΑΣ:  

(i) Για άντρες: 9 min.  

(ii) Για γυναίκες: 11 min. 
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ 

1. Τεκμήρια κατοχής της πολύ καλής γνώσης της Ελληνικής γλώσσας:  

(α) Απολυτήριο αναγνωρισμένης Σχολής Μέσης Εκπαίδευσης της Κύπρου ή της Ελλάδας που έχει 

ως βασική γλώσσα διδασκαλίας την Ελληνική,   

(β) Πανεπιστημιακό πτυχίο ή μεταπτυχιακό από αναγνωρισμένο Πανεπιστήμιο της Κύπρου ή της 

Ελλάδος όπου η γλώσσα διδασκαλίας είναι η Ελληνική. 

(γ) Πιστοποιητικό επιτυχίας στην εξέταση που διεξάγει το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού για 

διαπίστωση της πολύ καλής γνώσης της Ελληνικής γλώσσας, 

(δ) Δίπλωμα της Αστυνομικής Ακαδημίας Κύπρου (τριετής φοίτηση), 

(ε) Γραπτές Εξετάσεις που διεξάγονται από την Ειδική Επιτροπή σύμφωνα με τους περί Αξιολόγησης 

Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμους του 1998 έως 2008 για θέσεις εισδοχής 

στη δημόσια υπηρεσία (Βαθμολογία 50% και άνω στο θέμα των Ελληνικών), 

(στ) Πιστοποιητικό Ελληνομάθειας του Κέντρου Ελληνικής Γλώσσας, Υπουργείο Παιδείας και 

Θρησκευμάτων της Ελλάδας, Δια Βίου Μάθησης, επιπέδου τουλάχιστον Γ1 ή Β2, 

(ζ) Πιστοποιητικό επιτυχίας επιπέδου Β2 ή/και Γ1 της Ελληνικής Γλώσσας του «Σχολείου Ελληνικής 

Γλώσσας» της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου, G.C.E. A- Level ή άλλο ισοδύναμο 

πιστοποιητικό στα «Modern Greek» με βαθμό “C” και άνω, 

(η) Απολυτήριο εγκεκριμένων Ιδιωτικών Σχολών Μέσης Εκπαίδευσης, «ιδίου τύπου» με τα Δημόσια 

Σχολεία Μέσης Εκπαίδευσης, όπως αυτό καθορίζεται από το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας. 

2. Τεκμήρια κατοχής της καλής γνώσης της Αγγλικής γλώσσας:    

(α) Απολυτήριο αναγνωρισμένης Σχολής Μέσης Εκπαίδευσης της Κύπρου ή του εξωτερικού που 

περιλαμβάνει το μάθημα της Αγγλικής γλώσσας,   

(β) Πιστοποιητικό επιτυχίας στην εξέταση που διεξάγει το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 

Νεολαίας για διαπίστωση της Καλής γνώσης της Αγγλικής Γλώσσας,   

(γ) Πιστοποιητικό επιτυχίας στις Τελικές Εξετάσεις των Κρατικών Ινστιτούτων Επιμόρφωσης στα 

Αγγλικά τουλάχιστον του 4ου έτους (Ε4, Ε5,Ε6,Ε7),   

(δ) Γραπτές Εξετάσεις που διεξάγονται από την Ειδική Επιτροπή σύμφωνα με τους περί Αξιολόγησης 

Υποψηφίων για Διορισμό στη Δημόσια Υπηρεσία Νόμους του 1998 έως 2008 για θέσεις εισδοχής 

στη δημόσια υπηρεσία των οποίων η μισθοδοτική κλίμακα δεν υπερβαίνει την Κλίμακα Α7 του 

κυβερνητικού μισθολογίου. (Βαθμολογία 50% και άνω στο θέμα των Αγγλικών),   

(ε) Cambridge English: First Certificate (FCE), by Cambridge English Language Assessment (Grades A-

C), ή Anglia Examinations Advanced (B2) Level, ή IELTS, Band Score 6, by Cambridge English Language 

Assessment (Academic or General Training). Για πιστοποιητικά που αποκτήθηκαν μετά την 1.1.2010 

ή ισοδύναμα πιστοποιητικά γνώσης της αγγλικής γλώσσας επιπέδου Β2, τα οποία έχουν εκδοθεί 

από διεθνώς αναγνωρισμένους εξεταστικούς φορείς και είναι αποδεκτά από τις εκπαιδευτικές ή 

διοικητικές αρχές της Κυπριακής Δημοκρατίας.   
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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙΙ 

Σύστημα Αξιολόγησης και Βαθμολογίας Μαθημάτων Προγράμματος Σπουδών 

Η ακαδημαϊκή πρόοδος των φοιτητών αξιολογείται με εξετάσεις κατά τη διάρκεια του κάθε 

εξαμήνου, το οποίο διαρκεί 14 εβδομάδες. Ο ελάχιστος βαθμός επιτυχίας κάθε μαθήματος είναι 

50 (κλίμακα από 0 έως 100). Στην περίπτωση που το μάθημα περιλαμβάνει θεωρία και εργαστήριο 

ή/και εργασία, ο τελικός βαθμός είναι η συν ψήφιση των αποτελεσμάτων των εξετάσεων θεωρίας 

και εργαστηρίου ή/και εργασίας, με την προϋπόθεση ότι ο σπουδαστής έχει επιτύχει τον ελάχιστο 

βαθμό επιτυχίας κάθε επιμέρους συνιστώσας του μαθήματος.  

(1) Μαθήματα με Εργαστηριακές ασκήσεις/Εργασία: 

1 Παρακολούθηση / Συμμετοχή στο μάθημα 10% 

2 Εργαστηριακές ασκήσεις / Εργασία 20% 

3 Ενδιάμεση εξέταση 30% 

4 Τελική εξέταση 40% 

(2) Μαθήματα χωρίς Εργαστηριακές ασκήσεις/Εργασία: 

1 Παρακολούθηση / Συμμετοχή στο μάθημα 10% 

2 Ενδιάμεση εξέταση 40% 

3 Τελική εξέταση 50% 

(3) Το σύστημα βαθμολογίας για την επίδοση των φοιτητών/τριών στα μαθήματα είναι στην 

εκατοντάβαθμη κλίμακα 0-100, με άριστα το 100 και ελάχιστο βαθμό επιτυχίας το 50. Οι βαθμοί 

δίνονται με διαβαθμίσεις της μίας ακέραιης μονάδας. Η εκατοντάβαθμη κλίμακα βαθμολόγησης 

που εφαρμόζεται για το σύνολο των μαθημάτων του προγράμματος σπουδών είναι η ακόλουθη: 

Βαθμός Επεξήγηση Ποσοστό 

A Άριστα 90-100 

B Λίαν Καλώς 80-89 

C Καλώς 65-79 

D Μέτρια 50-64 

E Αποτυχία  ≤49 

F Ελλιπής  

Σε περίπτωση που ένας φοιτητής λάβει συνολική βαθμολογία ≤49 σε ένα μάθημα, θεωρείται ότι 

έχει αποτύχει, και η προσπάθειά του καταγράφεται ως «Αποτυχία» (E). Στην περίπτωση αυτή, ο 

φοιτητής έχει το δικαίωμα να παρακαθήσει σε επαναληπτική εξέταση, η οποία ορίζεται από τη 

Διεύθυνση του ΔΚΚ και διεξάγεται πριν από την έναρξη του επόμενου ακαδημαϊκού έτους. Η 

επαναληπτική εξέταση καλύπτει ολόκληρη τη διδακτέα ύλη. 

Για να θεωρηθεί επιτυχής η επαναληπτική εξέταση, ο φοιτητής πρέπει να επιτύχει επίδοση 

τουλάχιστον 60%, που αποτελεί το ελάχιστο όριο επιτυχίας. Ακόμη και αν επιτύχει υψηλότερο 

ποσοστό, ο βαθμός που θα καταχωρηθεί δεν αυξάνεται ανάλογα· παραμένει στο κατώτατο επίπεδο 

επιτυχίας, δηλαδή στο 50%. Αυτό ισχύει διότι η επαναληπτική εξέταση στοχεύει αποκλειστικά στο 

να δοθεί στον φοιτητή η δυνατότητα να περάσει το μάθημα, και όχι να βελτιώσει τη συνολική 

βαθμολογία του. 
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Σε περίπτωση αποτυχίας και στην επαναληπτική εξέταση, ο φοιτητής θα πρέπει να επαναλάβει την 

παρακολούθηση του μαθήματος, με νέα εγγραφή, παρακολούθηση και εξέταση του αντίστοιχου 

εξαμήνου, έως ότου επιτύχει αξιολόγηση (Α–D), εντός της προβλεπόμενης χρονικής περιόδου 

απόκτησης του Ανώτερου Διπλώματος, δηλαδή 6 + 2 εξάμηνα. 

Βαθμό μαθήματος «F» παίρνει ο φοιτητής ο οποίος ενώ έχει διατηρήσει ικανοποιητικές επιδόσεις 

κατά την διάρκεια του μαθήματος, δεν μπόρεσε να ολοκληρώσει επιτυχώς ένα μέρος των εργασιών 

και των απαιτήσεων του μαθήματος (π.χ. τελική εξέταση, παράδοση εργασίας) νοουμένου ότι οι 

λόγοι που παραθέτει ο φοιτητής γίνουν αποδεκτοί από τον υπεύθυνο του μαθήματος. Σε τέτοια 

περίπτωση ο φοιτητής έχει την ευθύνη αλλά και την υποχρέωση να προσκομίσει όλα τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά που να επεξηγούν τους λόγους για τους οποίους δεν κατέστη δυνατόν να 

ολοκληρώσει με επιτυχία τις υποχρεώσεις του έναντι των απαιτήσεων του μαθήματος. Επίσης 

υποχρέωση του φοιτητή είναι να εκπληρώσει τις εναπομείνασες υποχρεώσεις του μαθήματος 

εντός των πρώτων τριών εβδομάδων του επόμενου εξαμήνου κατόπιν συνεννόησης µε τον 

υπεύθυνο του συγκεκριμένου μαθήματος. Στην περίπτωση της δικαιολογημένης μη συμμετοχής 

του φοιτητή στην εξέταση, τότε το μάθημα μεταφέρεται για εξέταση το Σεπτέμβριο.  

(4) Τρόπος Αξιολόγησης των Δασικών Μαθητευόμενων  και Προϋποθέσεις για Δικαίωμα 

Απονομής Ανώτερου Διπλώματος στη Δασοπονία 

Αναφορικά με τον βαθμό του Ανώτερου Διπλώματος, η βαθμολογία είναι στη εκατοντάβαθμη 

κλίμακα με άριστα το 100 και ελάχιστο βαθμό επιτυχίας το 50. Ο βαθμός του Ανώτερου Διπλώματος 

υπολογίζεται ως ο σταθμικός μέσος όρος των βαθμών όλων των μαθημάτων που απαιτούνται για 

την απόκτηση του τίτλου σπουδών, με τον συντελεστή βαρύτητας για τον κάθε βαθμό να ορίζεται 

από τις πιστωτικές μονάδες (ECTS) που έχει το αντίστοιχο μάθημα.  

Για τον υπολογισμό δηλαδή του βαθμού Ανώτερου Διπλώματος θα πολλαπλασιάζεται ο βαθμός 

κάθε μαθήματος με τον αντίστοιχο αριθμό των πιστωτικών μονάδων (ECTS) του μαθήματος και το 

συνολικό άθροισμα των επιμέρους γινομένων θα διαιρείται με το άθροισμα των πιστωτικών 

μονάδων (ECTS) των μαθημάτων που έχει ολοκληρώσει επιτυχώς ο φοιτητής και τα οποία 

απαιτούνται για την απόκτηση του τίτλου σπουδών.  

Συμβολίζοντας με n τον συνολικό αριθμό μαθημάτων και της πρακτικής που απαιτούνται για την 

απόκτηση του τίτλου σπουδών, ο πιο πάνω τρόπος υπολογισμού του βαθμού του Ανώτερου 

Διπλώματος αναπαρίσταται από τον τύπο: 

𝛴ⅈ=1
𝑛 =

𝐸𝐶𝑇𝑆𝑖 × 𝛣𝛼𝜃𝜇ό𝜍 𝛭𝛼𝜃ή𝜇𝛼𝜏𝜊𝜍 𝑖

∑ 𝐸𝐶𝑇𝑆𝑖𝑛
ⅈ=1

 

Όπου το άθροισμα περιλαμβάνει όλα τα μαθήματα καθώς και την πρακτική άσκηση. 

 

Για τη Λήψη του «Ανώτερου Διπλώματος στη Δασοπονία» απαιτείται η επιτυχής παρακολούθηση ή/και 

εξέταση στα ακόλουθα: 

(α) Υποχρεωτικά Μαθήματα (n=40 μαθήματα) / 180 ECTS. 

(β) Πρακτική άσκηση (n=1) / 6 ECTS. 
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(γ) Εξασφάλιση συνολικού αριθμού εκατό ογδόντα έξι (186) Ευρωπαϊκών Πιστωτικών 

Μονάδων (ECTS), όπως αυτές κατανέμονται και καταγράφονται για το κάθε θέμα και την 

πρακτική άσκηση στο Πρόγραμμα Σπουδών.  

 

(5) Βεβαίωση Αναλυτικής Βαθμολογίας 

Το Πιστοποιητικό Αναλυτικής Βαθμολογίας αποτελεί ένα ενημερωμένο αρχείο της προόδου των 

σπουδών του φοιτητή καθώς περιλαμβάνει τις εκπαιδευτικές ενότητες του Προγράμματος Σπουδών 

που παρακολούθησε, τον αριθμό των μονάδων ECTS που συγκέντρωσε, και τους βαθμούς που πήρε. 

(6) Ανεπαρκής Φοίτηση 

(α) Φοιτητής θεωρείται ότι παρουσιάζει «Ανεπαρκής Φοίτηση» στο πρόγραμμα σπουδών στο 

«Ανώτερο Δίπλωμα στη Δασοπονία», όταν δεν επιτύχει στην συγκέντρωση του συνόλου των 

πιστωτικών μονάδων του προγράμματος (186 ECTS) εντός της προβλεπόμενης χρονικής 

περιόδου απόκτησης του Ανώτερου Διπλώματος (6 + 2 εξάμηνα). 

(β) Φοιτητής ο οποίος έχει αποτύχει στην εκπλήρωση των υποχρεώσεων φοίτησής του στο πρόγραμμα 

σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα στη Δασοπονία» δεν δικαιούται να λάβει το Ανώτερο Δίπλωμα, αφού η φοίτηση 

του ορίζεται ως «Ανεπαρκής». 

- Φοιτητής με ανεπαρκή φοίτηση στο πρόγραμμα σπουδών «Ανώτερο Δίπλωμα στη Δασοπονία» 

δύναται να λάβει μετά από αίτηση του, σχετική "Βεβαίωση Ανεπαρκούς Παρακολούθησης" στην οποία 

θα αναφέρονται τα μαθήματα που διδάχτηκε και το ποσοστό μαθημάτων που παρακολούθησε. 

 


